
 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 الإوتحــــــاُ الٕطني المٕحد 
 لٍٗن شّادٚ البكالٕزٖـــــــــــــا

 2013الدٔزٚ العــــــــــــادٖٛ  
 

 المملكة المغربية

 وزارة   التربية  الوطنية  و  التعليم العالي
 و تكوين الأطر  و البحث  العلمي

 المركس  الوطني  للتقويم  و الإمتحانات

  وــــادٚ السٖــــــــــــــاضٗات
 العمًٕ التجــــــــسٖبٗٛ بمطالكّا
 العمًٕ التكٍٕلٕجــــٗٛ بمطمكّٗا

 7المعاون   -  3hودٚ الامدــاش 
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( ن 3 ): التمريه الأول   

,𝑂 نعتبر فً الفضاء المنسوب إلى معلم متعامد ممنظم مباشر    𝑖 , 𝑗 , 𝑘     النقط  𝐴 −1,1,0    

∧      𝑂𝐴:  بٌن أن  𝑂𝐵      = 𝑖 + 𝑗 − 𝑘    و تحقق من أن  𝑥 + 𝑦 − 𝑧 =   معادلة دٌكارتٌة 0

   . 𝑂𝐴𝐵 للمستوى  

,𝑑 Ω:  تحقق من أن   𝑂𝐴𝐵  =   𝒮  ٌقطع الفلكة  𝑂𝐴𝐵   ثم بٌن أن المستوى 3 

  6  شعاعها  Γ وفق دائرة 

  . 𝑂𝐴𝐵  و العمودي على المستوى Ω المستقٌم المار من النقطة  Δ لٌكن 

  :  بٌن أن 
𝑥 = 1 + 𝑡   
𝑦 = 1 + 𝑡   
𝑧 = −1 − 𝑡

  . Δ   تمثٌل بارامتري للمستقٌم  

  . Γ حدد مثلوث إحداثٌات مركز الدائرة 

( ن 3 ) : الثاويالتمريه   

( ن 3 ) : الثالثالتمريه   

  (لا ٌمكن التمٌٌز بٌنها باللمس  )خمس منها حمراء و ثلاث كرات خضراء و كرتان بٌضاوٌن 
 .نسحب عشوائٌا و فً آن واحد أربع كرات من الصندوق 

 : المعرفٌن بما ٌلً 𝐵 و 𝐴نعتبر الحدثٌن 
 𝐴 " :  الحصول على كرتان حمراوٌن و كرتٌن خضراوٌن" 
 𝐵 " :  لا توجد أٌة كرة بٌضاء من بٌن الكرات الأربع المسحوبة" 

 . المتغٌر العشوائً الذي ٌربط كل سحبة بعدد الكرات البٌضاء المسحوبة 𝑋لٌكن 

  .2 و 1 و 0:  هً 𝑋تحقق من أن القٌم التً ٌأخذها المتغٌر العشوائً 

,𝑂 نعتبر فً المستوى العقدي المنسوب إلى معلم متعامد ممنظم و مباشر   𝑢  , 𝑣  النقط        

𝐴 و 𝐵 و 𝐶 ًالتً ألحاقها على التوالً ه 𝑎 و 𝑏 و 𝑐 بحٌث  :                                  

𝑎 = 7 + 2𝑖  و  𝑏 = 4 + 8𝑖  و  𝑐 = −2 + 5𝑖.   

𝐴𝐶:  استنتج أن  = 𝐴𝐵 ∙ ,      𝐴𝐵   واعط قٌاسا للزاوٌة الموجهة  2  𝐴𝐶      
 

 .   
 و زاوٌته 𝐵 الدوران الذي مركزه ℛلٌكن 

𝜋

2
.  

𝑑:   هو ℛ بالدوران 𝐴 صورة النقطة 𝐷بٌن أن لحق النقطة  = 10 + 11𝑖.   

1 :  تحقق من أن  + 𝑖  −3 + 6𝑖 = −9 + 3𝑖 و بٌن أن   : 
𝑐 − 𝑎

𝑏 − 𝑎
= 1 + 𝑖 

 . مستقٌمٌة 𝐷 و 𝐶 و 𝐵  و استنتج أن النقط       أحسب     
𝑑 − 𝑐

𝑏 − 𝑐
 

= 𝑝 𝐴                                و                :    بٌن أن 
1

7
 𝑝 𝐵 =

1

3
 

  .3 و شعاعها Ω التً مركزها  𝒮   و الفلكة  Ω 1,1,−1  و   𝐵 1,0,1و  

:                                                                 كرات 10ٌحتوي صندوق على 
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1,25ٌ  

( ن 3 ) : الرابعالتمريه   

;   ∗𝑛𝜖ℕ∀ :  و بٌن بالترجع أن    5 − 𝑢𝑛 > 0.   

𝑛𝜖ℕ∗   ;  𝑣𝑛+1∀ :  ثم تحقق من أن  − 𝑣𝑛 = 1   

( ن 8) : الخامسالتمريه   

;   𝑥𝜖ℝ∀ :   تحقق من أن    𝑓 𝑥 = 𝑥2𝑒𝑥 − 4𝑥𝑒𝑥 + 4𝑒𝑥 

𝑥𝜖ℝ   ;  𝑓∀ :  بٌن أن  ′ 𝑥 = 𝑥 𝑥 − 1 𝑒𝑥 

;∞−  تزاٌدٌة على كل من 𝑓بٌن أن  ;2   و   0 ;0  تناقصٌة على 𝑓  و أن  ∞+ 2 .   

  .ℝ على 𝑓ثم ضع جدول تغٌرات الدالة 

𝐻بٌن أن   ∶ 𝑥  ⟼   𝑥 − 1 𝑒𝑥  دالة أصلٌة للدالة  𝑕 ∶ 𝑥  ⟼   𝑥𝑒𝑥 على  ℝ  

 
𝟏𝟏

𝟎𝟏𝟐
  C  بٌن أن مساحة حٌز المستوى المحصور بٌن المنحنى         و محور الأفاصٌل و المستقٌمٌن

𝑥اللذٌن معادلتاهما   = 𝑥  و  0 = 𝑒 5:    هً 1 − 2  𝑐𝑚2.   

;   ∗𝑛𝜖ℕ∀  :  المعرفة بما ٌلً ∗𝑣𝑛 𝑛𝜖ℕ نعتبر المتتالٌة العددٌة     𝑣𝑛 =
5

5 − 𝑢𝑛
 

𝑋.  𝑝 𝑋 ثم حدد قانون احتمال المتغٌر العشوائً                             :   بٌن أن  = 1 =
8

15
 

;   ∗𝑛𝜖ℕ∀  :     تحقق من أن    5 − 𝑢𝑛+1 =
5 5 − 𝑢𝑛 

5 +  5 − 𝑢𝑛 
 

;   ∗𝑛𝜖ℕ∀  :    بٌن أن    𝑣𝑛+1 =
10 − 𝑢𝑛
5 − 𝑢𝑛

 

lim :    حدد 
𝑛∞

𝑢𝑛  

ل النتٌجة هندسٌا                           :   بٌن أن  lim (                   :      نذكر أن  ) ثم أوِّ
𝑥→−∞

𝑓(𝑥) = 0 lim
𝑥→−∞

𝑥𝑛𝑒𝑥 = 0 

𝑥2𝑒𝑥  :    باستعمال مكاملة بالأجزاء بٌن أن 
1

0

𝑑𝑥 = 𝑒 − 2 

,𝑂  فً معلم متعامد ممنظم و مباشر 𝑓و لٌكن        المنحنى الممثل للدالة  𝑖 , 𝑗   .( 1الوحدة 𝑐𝑚)  
𝟏𝟏

𝟎𝟏𝟐
  C 

  . فرعا شلجمٌا ٌتم تحدٌد اتجاهه ∞+ثم استنتج أن المنحنى         ٌقبل بجوار 
𝟏𝟏

𝟎𝟏𝟐
  C 

𝑥𝜖ℝ   ;  𝑓∀ :  بٌن أن  ′′  𝑥 =  𝑥2 − 2 𝑒𝑥 ًثم استنتج أن للمنحنى          نقطت  

 .انعطاف تحدٌد أرتوبٌهما غٌر مطلوب 

 
𝟏𝟏

𝟎𝟏𝟐
  C 

,𝑂 أنشئ المنحنى           فً المعلم   𝑖 , 𝑗  .    
𝟏𝟏

𝟎𝟏𝟐
  C 

𝑥2استعمل المنحنى         لإعطاء حلول المعادلة   = 𝑒−𝑥 + 4𝑥 −    . 𝑥𝜖ℝ    مع  4
𝟏𝟏

𝟎𝟏𝟐
  C 

𝑛𝜖ℕ∗   ;  𝑣𝑛∀ :  بٌن أن  = 𝑛 و استنتج أن      :  ∀𝑛𝜖ℕ∗   ;   𝑢𝑛 = 5 −
5

𝑛
 

 𝑥𝑒𝑥
1

0

𝑑𝑥     ثم احسب 

   :   المتتالٌة العددٌة المعرفة بما ٌلً ∗𝑢𝑛 𝑛𝜖ℕ لتكن 
𝑢𝑛+1 =

25

10 − 𝑢𝑛
  ;    ∀𝑛𝜖ℕ∗ 

𝑢1 = 0                                        

  

lim :  و أن 
𝑥→+∞

𝑓(𝑥)

𝑥
= lim :    بٌن أن  ∞+

𝑥→+∞
𝑓(𝑥) = +∞ 

= 𝑓 𝑥:     بما ٌلً ℝ المعرفة على 𝑓نعتبر الدالة العددٌة   𝑥 − 2 2𝑒𝑥 
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